



民政部公安部就加强流浪乞讨人员管理发文 核查受助人员身份信息 无法查明身份的照料安置

据新华社电 近日,民政部、公安部联合下发《关于加强生活无着流浪乞讨人员身份查询和照料安置工作的意见》,要求各地民政部门和公安机关按照职责分工,加强流浪乞讨人员的身份查询和照料安置工作。

意见要求,公安机关要及时通过调取监控录像、走访当地群众、比对公安机关走失人口库和人口信息管理系统、发布协查通报等方式,核查有疑似走失、被遗弃、被拐卖情形的流浪乞讨人员身份信息;要在一个月内免费采集比对新增滞留人员DNA血样,对现有滞留人员要尽快组织免费采集比对;要及时向救助管理机构通报家人走失报案信息和及时受理、答复救助管理机构提交的协助核查申请等。

意见还要求,救助管理机构要通过受助人员指纹、体貌特征等线索,及时查询比对全国救助管理信息系统中的救助信息和寻亲信息;要通过广播、电视、报纸、全

国救助管理信息系统、全国救助寻亲网站等适当形式,为无法查明身份的受助人员发布寻亲公告;要及时将公安机关通报信息与站内受助人员信息进行查询比对,同时为来站寻亲人员提供查询便利和帮助。

意见也对确实无法查明身份流浪乞讨人员的照料安置工作提出要求。意见指出,对于无法查明身份信息、在站救助时间超过10天的滞留人员,各地可根据当地实际情况,采取站内照料、站外托养、纳入特困人员供养等方式予以妥善照料安置。救助管理机构要充分利用现有救助场所和设施设备,通过引入专业护理机构等方式开展滞留人员站内照料服务;救助管理机构缺乏必要设施设备的,要审慎选择能满足滞留人员需求的托养机构,根据滞留人员的年龄、智力、心理、生理状况,实施站外分类托养;对超过三个月仍无法查明身份信息的滞留人员,救助管理机构要及时报同级人民政府予以安置。

天津港爆炸事故 遇难者升至158人 尚有15人失联

新华社电 8月31日,天津港爆炸事故进入第20天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至当天下午3时,共发现遇难者人数158人,已确认身份158人。其中,公安消防人员23人,天津港消防人员71人,民警11人,其他人员53人。

目前,尚有失联人员15人,其中包括公安消防人员1人,天津港消防人员9人,其他人员5人。

泰国新锁定 两名爆炸案嫌疑人

据新华社 泰国警察总署发言人巴武8月31日中午举行电视新闻发布会,宣布在首都曼谷的明武里地区查获一些制造炸弹的物品,正在通缉该公寓两名租户,分别为一名泰国女性和另一名不确定国籍的男子。

巴武说,军警近日两度前往明武里地区一处公寓内搜查,查获制造炸弹的物品,随即通缉该公寓的两名租户。女嫌疑人租下公寓里其中一个房间。8月29日晚间,警方在这个房间内发现了黑色和蓝色电线、对讲机、闹钟手表、白色粉状尿素、装在瓶子里的灰土等。8月30日晚间,警方又对公寓20多个房间展开地毯式搜索,发现可疑的电焊工具。

巴武表示,8月29日泰国警方抓捕的外国嫌疑人仍不合作,拒绝承认自己与爆炸案有任何关联。

巴武称,土耳其驻泰国大使馆否认被捕嫌疑人是土耳其公民。

印度男子与已婚女私奔 其姐妹要遭“连坐强奸”

据新华社 印度北方邦一个村的长老会下令强奸一对“贱民”姐妹并将其裸体游街示众,以惩罚她们的兄弟与一名高种姓已婚妇女“私奔”。连日来,超过12万民众在网络上发起请愿,要求政府保护姐妹俩,并立案调查下令强奸的长老们。

媒体援引人权组织的报告称,超过12.2万人参与在线请愿,抗议长老会的命令。请愿书说:“一个非经选举产生的村长下令强奸她们,把她们脸涂黑,裸体游街,作为对她们兄弟行为的惩罚。”

事件发生在北方邦帕格帕特地区。《印度斯坦时报》报道,这个“贱民”家庭的儿子与村里较高种姓的一名贾特人女子相恋3年,但女孩今年2月被家长许配给同村一名贾特人男子。“贱民”男子在女方婚后一个月与其私奔,后被抓回,男子受到虐待,还被警方安上涉毒罪名,女子则被退婚,据信已经怀上这名男子的骨肉。

“贱民”又称“达利特”,是印度种姓制度下最底层、最受歧视的阶层。种姓制度是印度一种古老的等级制度,跨种姓一般不得通婚,而“贱民”属等级之外,被视为“不可接触的人”。尽管印度独立后废除种姓制,种姓歧视在不少地区、尤其是农村仍相当严重。

为报复那名“贱民”男子给在当地占据主导地位的贾特人带来“羞辱”,村长老会7月30日开会决定,对那对年龄分别23岁和15岁的姐妹处以强奸和裸体游街等“连坐惩罚”,罪名是她们的兄弟“绑架”已婚妇女。姐妹俩本月向印度最高法院请愿,寻求法庭保护她们全家。最高法院下令执法部门于9月15日前对请愿作出回复。这户“贱民”家庭已躲到新德里,而她们的房子被村里的贾特人洗劫并占据。

尽管印度最高法院早已认定村长老会是非法机构,但它们仍在农村地区、尤其是印度北部存在,并且很有影响力。在一些贫困偏远地区,村长老享有极高声望,他们自行断案下判,解决村民纠纷。

数千人盗采青海野生黑枸杞 格尔木大草原遭遇生态浩劫

黑枸杞,生长于青海格尔木大草原上的野生植物。这种草原防风固沙的重要植被,今年8月遭到数千外来者抢摘。

这种群体掠夺,为格尔木草原带来了浩劫:一亩地的草场,就见到上百个沙坑,昔日绿色草原难以再现。当地出动的20多辆警车,面对数千名入侵者也显得束手无策,截至8月28日,仅控制了22名抢摘者。



►被称为草原“软黄金”的黑枸杞。

5000余人涌向草原

从8月10日至今,超过5000人的各地抢摘者,洗劫了草原上超过300万亩草场。当地牧民制止无效,看守的承包人员亦被人持刀扎伤。

8月27日凌晨5点多,记者在格尔木市区东西两侧通往草原的交通要道看到,至少500辆摩托车陆续集结,从6点多开始先后向草原进发。摩托车上坐着多则4人,少则2人,还有数十辆三轮摩托车、面包车上坐着约10人,

盗采枸杞引发打砸抢烧

面对数百乃至数千名盗采者,铁丝网形同虚设。

8月14日早上8点,渔水河村靠近柳格高速公路的一处草场内,有约50人推翻铁丝网,强行闯入草场。该草场承包商张廷茂和其他近10名看守人员发现后,立即赶来劝阻,“刚开始他们不听,我们说我们的,他们采他们的”。张廷茂说,盗采者向他们要中央、省、市的手续,来证明这块草场是他们承包的,“虽然我们有林业部门发放的《草原承包经营权证》,但他们不认”。

两个多小时后,有30多人被劝离,但仍有10多人不听劝继续采,张廷茂等人抓住他们的桶,想把盗采者拉出去,但意想不到的事发生了。一名看守者感觉左后背被戳了一下,以为是对方用采枸杞的夹子戳的,但回头却看见有一名盗采者手里拿着一把长约20厘米的刀,伸手一摸,背上都是血。但这时,持刀者还在追赶其他人,又有一名看守者右手手心被划伤,左上臂被扎伤。见状,其他看守者立即赶来,合力将行凶者按倒在地上,“其他男的都跑了,但女的却开始围我们,对我们拳打脚踢,我们也没法打她们”。

数十分钟后,警方到场,将行凶者带走,其他盗采者才离开。从8月15日到8月21日,张廷茂的草场没再来盗采者,但其他草场却一直在被盗采。

他们均带着白色塑料桶或铁盆,以及采摘用的夹子。

暴力的背后,是黑枸杞近年来增长近8倍的身价。2008年后,黑枸杞被发现花青素超过蓝莓,被市场热炒,价值倍增。格尔木一个叫“金三角”的地方,是黑枸杞交易市场,一个特产店里,黑枸杞零售分为四等,每公斤最低的1200元,最高的4400元。此后黑枸杞被称为“软黄金”。

8月17日凌晨5点多,牧民阿图和父母还在睡梦中,就被路边的摩托车噪声吵醒。他们一家人透过窗户,看到路上至少有70辆摩托车经过,每辆车上都有三四个人,还有20多辆三轮摩托,上面都坐着10多个人,从南边路过他家向北开去,“至少有700多人”。

接下来的几天内,周边的金湖、渔水河草原也先后遭到冲击。

在8月18日、19日两天,先后有20多名、70多名盗采者试图进入金湖草原,均被牧民劝离。20日早上,数百名盗采者再次赶来,用石块砸伤1名看守者,冲破新建的铁门及铁丝网,开始肆无忌惮地盗采。

22日晚,阿拉尔一处草场的承包商周先生在连续被盗采两天后,找来挖掘机连夜将大门内的路挖断,与门两边的沟壑形成一条深1米多的长沟,试图以此阻止盗采者的摩托车。这更加激怒了盗采者。23日,数千名盗采者将大门推倒,跳过长沟,跑进彩钢房内,抬了多块床板,搭在沟上,摩托车仍然冲进了草场,彩钢房窗户被砸,房内的100多个塑料桶、100多个夹子,存放的方便面、矿泉水也都被抢。当天,该草场内的摩托车排了近4公里长。

此外,这些草场中至少两处帐篷被盗采者烧掉,多处草场的彩钢房玻璃被砸,屋内物品被抢。据《京华时报》